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Uralkodót gyászol az ország. l 
Az emberi végzet, mely nem külön- 

böztet király és koldus között, hosszu és 

Felelős szerkesztő: MOLNÁR SÁNDOR. 

Gyászol az ország 
Az elhunyt uralkodó élete utolsó 

leheletéig atyai gondoskodással őrködőtt 
országa nyugodalmán. Hogyha királyok a 
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rály a román hadsereg őrnagyává léptette 

lő. 
Ettől kezdve gyorsan halad előre a 

z szenvedésteli hónapok óta olálkodott Fer- közönséges földi halandókhoz hasonlatosan ranglétrán, rövidesen ezredes lesz, majd 

dinánd király betegágyánál. Hiábavaló volt végrendeleteket készitenének, Ferdinánd nagybaátja, II. Vilmos német császár a 66. 

a világ legbölcsebb orvosprofeszorainak király bizonyára legfőbb örökségként hagyta porosz gyalogzzred tulajdonosává teszi 

iddl tudománya és hiábavaló volt a sokmilliós volna hátra az ország békés konszolidáció- meg, 1807-ben Ferenc József akkori ma- 

té nép szeretete; sem az agy, sem pedig a járól való gondoskodását. gyar király és osztrák császár kinevezi a 

M szív el nem hárithatta az elkerülhetetlent. Végrendelkezés nélkül is azonban a volt 96. közös gyalogezred tulajdonosává, 

Elvégesztetett... szellem, amiben uralkodott, mindnyájunkra majd 1909-ben az aranygyapjas renddel 

Hohenzollern volt. Annak a hatalmas nézve kötelező. Nem fog akadni senki tünteti ki. Néhány év mulva már tábor- 

é családnak a sarja, mely évszázadok óta Romániában, aki a halott király nagy ideá- nok a román hadseregben majd hadsereg 

! uralkodott Európa népein s melynek rá- ját bárcsak gondolatban is érintené s a felügyelő és általában ugy tekintik, mint a 

termettsége milliók történelmét irta időtlen konszolidációs folyamatnak általa megindi román hadsereg nagy relormátorát akire 

k ideje. Az ág, amelyből közvetlenül sarjadt, tott ütemét lassitaná. még nagy és fényes jövő vár. Amikor 

-
 

rövid két nemzedéken keresztül tette meg 

históriai utját a kis Sigmaringentől Nagy- 

romániáig. 
Az első közülök Károly király olyan 

időkben foglalta el függetlenségi hajnalán 

a két kis fejedelemségből egyesült állam 

trónusát, amikor még a hatalmas Orosz, 

Törökország s az ereje teljében élő Monar- 

chia hármas határai közt a zsönge ország- 

nak lélekzetet venni is nehéz feladat volt. 
És a világitélet idején ruházta Károly- 

ról Ferdinándra népek sorsának intézését a 

történelem. Király pihent a szinajai ravata 

lon, kinek hatalma nemcsak kényelmes 

öröklésből fakadt de, aki ezt a hatalmat 

maga kovácsolta népének naggyá tételére. 

Király pihen, aki maga földi játszmájában 

boldog nyerő volt, de ember pihen, a 

a királyi sirban, aki mérhetetlenül sokat 

szenvedett. 
Ferdinánd uralkodását a máról-hol- 

napra megsokszorosodott hatalom sem 

vakitotta diktátori intézkedésekre. Alkotmá- 

nyos uralkodója volt népének, parlament 

és felelős kormányok kezében hagyta az 

országsors intézkedését mindenkoron. De 

a diktatórikus hajlam teljes hiánya koránt- 

sem jelentett nála közönyt az ország dol- 

gai iránt. Pár nappal ezelőtt, amikor órái 

már igen-igen megszámláltattak, amikor 

lehetetlen, hogy ne érezte volna már a 

közeledő végel, teljesítette utolsó királyi 

funkcióját: aláirta a trónbeszédet. 
Alatvalói nemcsak hódoltak a koronás 

főnek, de nemzeti különbség nélkül szeret- 

ték is Ferdinánd királyt. E szeretetben a 

sziv őszínte reagálása nyilatkozott meg, 

mert hiszen a király maga is egyként volt 

jó minden alatvalójához. Közvetlen érint- 

kezései a néppel, számtalan izben adták 

ennek tanujelét. Mi is, amikor Ferdinánd 

a Zsilvölgyét kitüntette látogatásával, ön- 

kéntelenül éreztük a királyt illető tisztelet 
mögött az embernek szóló ragaszkodást. 

Az országos gyász döbbent csöndjé- 
ben, bármennyire el volt készülve min- 
denki a mai tragédiára, milliók szive szo- 
rult el. Millió sóhaj száll az ég felé, Akik 
hisznek, bizonnyal foró fohászban könyör- 
gik számára a könnyü örök pihenés ke- 
gyelmét, akik pedig hitetlenek, csüggedten 

és vigasztalatlanul érzik a leszakadt csapás 

dombsulyát. 
Felséges halál és felséges fájdalom ; 

egyek vagyunk benne mind, mert soraink- 
ból a legelső ember távozott. 

A trónöröklés rendjéről az alkotmány 
intézkedik. Ez intézkedés szerint Ferdinánd 

koronája kis unokájának Mihály hercegnek 

fejére szált. Mihály király lett abban a 

percben, amikor Ferdinánd halálával fáj- 

dalom borult Romániára. Az uj király kis- 

koruságának idejére az uralkodói jogokat 

a régenstanács gyakorolja. A feladatot meg- 

könnyiti az, hogy az ország osztatlanul 
áli az alkotmány intézkedései és a régens- 
tanács mögött. 

I. Ferdinand király életrajza 

I. Ferdinánd Románia királya, teljes 
nevén Hohenzollern Sigmaringen Ferdinánd 

Victor Albert 1865. augusztus 24-én szüle- 
tett Singmaringenben, a Hohenzollernek 
ősi fészkében. Apjának Hohenzoller Lipót 

hercegnek Ferdinánd király második fia 

volt. A fiatal Ferdinándot apja, ez a puri- 

tánságig egyszerü férfi gondos nevelésben 

részesítette és a herceg ugy nevelkedett 

mint bármely más német polgár fia. A 

gimnáziumot a düsseldorfi liceumban, az 

egyetemet pedig Thüringiában és Lipcsé- 

ben végezte. Több ma ismert és szereplő 
politikus, tudós és müvész volt az osztály- 
társa. Többek között Hanns Heinz Ewers, 

a világhirű német iró is, aki egyik regé- 
nyében meg is emlékezik Ferdinándról. 
Nagybátyát, Hohenzollern-Sigmaringen Ká- 
roly herceget a román nép 1866. április 
26-án hivta meg Románia fejedelmének, 
aki ugyanezen év május 22-én vonukt be 
Bucarestibe. Minthogy Károly királynak 

nem volt gyermeke, trónörökös után kel- 

let nézni. A király 1888-ban bátjának Li- 

pót hercegnek tétette azt az ajánlatot, hogy 

költözzék Romániába és tekintse magát a 

román trón várományosának. Lipót herceg 

ugy a maga mint elsőszülött fia Vilmos 

nevében kitért a megtisztelő ajánlat elől és 

másodszülött fiát Ferdinándot ajánlotta 

trónörökösnek. A fiatal herceg elfogadta a 
meghivást. 

Az alkotmány szerint tagjává lett a 
szenátusnak és 1890-ben, a román király- 

ság proklamálásának évfordulóján Ferdinand 

ttonörökös román nyelven tartotta meg 

első beszédét, ugyanebben az évben pe- 

dig tagjává lesz a Román Akadémiának. 

1802 december 20-án házasságot kötött 

Alfréd edinburgi herceg legidősebb leá- 

nyával, Mária, Alexandra, Viktoria coburg- 

gothai hercegnővel, Viktoria angol királynő 

unokájával. FHázassága napján Károly ki- 

1913-ban a balkáni háboru idején a ro- 

mán hadsereg benyomult Bulgáriába, ő 

vezette a hadmüveleteket. 

Ferdinand királynak öt gyermeke van. 

A legidősebb Károly, a lemondott trón- 

örökös, aki 1893-ban született, feleségül 

vette Helena görög hercegnőt, akitől fia 

született és aki Mihály néven Románia uj 

uralkodója. Károly herceg 1925-ben le- 

mondott trónöröklési igényéről és ezidő- 

szerint Párisban tózkodik. Erzsébet her- 

cegnő 1894-ben és György detronizált 

görög király felesége. Mária hercegnő 

1890- ben született és Sándor szerb király 

felesége. Miklós herceg 1903-ban szüle- 

tett és ezidőszerint a román hadseregben 

szolgál, a legfiatalabb gyermek Ileana her- 

cegnő, aki 1908-ban született. Az elhunyt 

uralkodó gyermekei már mind ortodox 

görög keleti vallásuak, mig Ferdinand ki- 

rály megmaradt római katholikus vallásu- 

nak. Mária királyné pedig protestáns- 

anglikán vallásunak. 

Károly király 1914. szeptember 27-én, 

a világháboru első heteiben hirtelen meg- 

halt és a trónt automatice az alkotmány 

83-ik paragratusa értelmében Ferdinand 

foglalta el 1. Ferdinand néven. 

A gyászhir Petroseniben. 

A király halálának hire szerdán már 

a kora reggeli órákban elterjedt városunk- 

ban és mindenfele megdöbbentőleg hatott. 

A fővárosi lapok legutóbbi jelentései már 

sejtették ugyan a király állapotának sulyos 

és válságos voltát, a gyászhir mégis meg- 

lepetésszerüleg jött és mert hivatalos meg- 

erősítést csak a déli órákban nyert, váro- 

sunk polgársága eleinte kételkedéssel is 

fogadta. Á hivatal Duca belügyminiszter 

távirati alapján értesült Őfelsége haláláról, 
melyet rövid idő mulva közölt is a város 

lakosságával. A gyászhir közzététele után 

a középületekre és közintézmények házaira 

kitüzték a gyászlobogókat. 

A király temetése az elmult vasárnap délután 

ment végbe. A temetés egész ideje alatt az ösz- 

szes templomokban zugtak a harangok egészen 
a 

temetés befejezéséig. Előbb pedig a király lelki- 

üdvéért szent misét celebráltak az összes felekeze- 

tek templomában. 



agy feladatok küszöbén a 
liberális kormány 

Meglehetősen nehéz körülmények között nyilt 
meg a parlament. Az egész ország érzi, hogy a hely- 
zet általánosan véve komoly és ennek megfelelően a 
lakosság elég nagy aggodalommal néz a dolgok elébe. 

Esztendők hosszujsora ota egyébről nem esik szó, 
mint gazdasági válságról. Ennek hátterében azonban 
több olyan jelenség játszódik le, amely ezzel összefügg. 
Bár az ország relative nyugodt, nagyon jól tudjuk. 
hogy egész osztályok küzködnek a létért és milliókra 
rug azoknak a száma akiket a mai idők sulyos és 
megoldhatatlan helyzet elé sodort. - Mi legyen ezek- 

kel? Hova forduljanak ők a történelem Igazságtalan 
döntésével szemben? A kormány dolga az, hogy az 
ország ügyét ugy rendezze, hogy az osztályok közötti 
nagy igazságtalanság megszünjön. - Végre rá kell 
lépni az egyenlő teherviselés utjára és ha segitségről 
van szó, akkor abban mindenki egyformán része- 
süljön. 

Soha kormány olyan nagy feladatok előtt nem 
állott, mint a liberális kormány, amely programjába 
vette a helyzeten való gyökeres változtatást. Büszkén 
mutat rá, hogy a pártnak amig az ország élén állott, 
mindig sikerült a zavaroknak elébe vágni olyan intéz- 
kedésekkel, melyekkel a bajokat meg lehetett előzni. 

Szép lesz, ha 
Nagyon komoly körülmények között indult tehát 

el a parlament uj utján. Egy egész ország feszült 
figyelme irányul a törvényhozás két legmagasabb szer- 
vére. Onnan várják milliók a sulyos sebek gyógyilá- 
sát, az elintézetlenül maradt kérdéseknek az általános- 
ság érdekelnek tekintetbe vevő rendezését, háborus 

idők szörnyü maradványainak likvidálását. 
Aki most jön a kormányra, annak birtokában 

kell lenni mindazon eszközöknek, amelyekkel egy or- 
szágot a válságok ezer szakadékai között ki lehet 
vezetni. 

a 

Az ország sorsa a liberális kormány kezében van 
letéve. Sulyos felelősséget vállal az, aki a mai időkben 
kormányoz, mert annak nemcsak a jelennel kell törődni, 
hanem a multat is tekintetbe kel! venni, hogy a jövőt, 
a jobb jövőt előkészitsék. 

Bratianu és Maniu 
Bratianu és Maniu az a két név, amely ma poli- 

tika vihart jelző fojtott levegőjében egymással szem- 
ben áll. Bratianu és Maniu, a két kiváló politikus felé 

orlentálódik ma ugy a beltöld, mint a külföld fokozott 
figyelme, akiknek személye köré csoportosul ma Ro- 
mánia két leghatalmasabb pártja. Az egyik kezében 
tartja a hatalom félelmetes fegyverét, a másiknak uszálya 
egy forró nemzeti eszméktől áthatott fanatikus, orlási 
tömeg, amely csaknem olyan erősség, mint amazé. 

Mi lesz? Hova alakul ki a helyzet, ez a kérdés 
Izgatja ma Románia egész lakosságát. Béke jobbot 
fognake, vagy harcba kezdenek és megvivják az 
ádáz csatát ? 

A választások eredménye kétségtelenül olyan 
hatalmas pártot teremtett Bratianunak, amely mellett 
elenyészően csekély számbeli jelentősége van Maniu 
pártjának. De hogy Bratianut e nagy győzelem büsz- 
kévé és elbizakodottá nem teszi, az bizonyos. Bratlanu 
a hátamögött álló hatalmas párt dacára is félelmetes 
parlamenti ellentélnek tekinti ideális polltikus Maniut 
és valahogy ugylátszik, mintha azt látná igazi győzelem- 
nek, ha Maniu békejobbját elnyernt tudná. 

A parlamenti béke biztositására állandó törekvé- 
seket láttot a liberális párt, de ezzel szemben ugy- 
szólván semmi olyan jel nem mutatkozik, ami Maniuék 
egyezkedő hajlandóságára engedne következtetni. És 

amig Bratianu szemben ált Maniuval, addig a letünt 

politikai kar csoportja az Avevrescanusok, az uj áram- 
lat által félre sodort helyzetükben, meg gyengült álla- 
potban, de ádáz haragban megnövekedve acsarkodnak 
a hatalom pártja ellen. Acsarkodásuknak azonban 
küűlönös eredménye nem igen lesz, 

T Moya stefán renülöő kapitány haláta 
Nagy veszteség érte városunk egyik köztisztelet- 

en álló polgárát Moga Stefánt, akinek fia Stefan a 
hadsereg repülő osztályánál teljesitett szolgálatott, mint 
kapitány. Az alig 33 éves szlmpatikus tisztet nemrégen 
ulyos betegség támadta meg, amely halálát okozta, 
emetése kedden délután meni végbe, miután a család 

a szállitotta. A tragikus halállal elhalt kapitányt szü- 
feleségén és testvéreln kivül kiterjed rokonság 
zolja, amelyhez csatlakozunk mi is és ezuton küld- 

A képviselő és szenátor választások belgazolták, 
hogy a népnek, mely jóllakott már a hazugságokkal, 
egyedüli reménye a liberális pártban van, ama párt- 
ban mely erős, hatalmas és egyedül képes megelége- 
désre kormányozni az országot a mai nehéz körül- 
mények között: ezért választotta képviselőit a liberális 
pártból. 

Amlkor végigjárctuk az önök falvait, szent foga- 
dalmat tettünk, hogy foglalkozni fogunk a parasztok 
(földmüvelő nép) sorsával, jobb sorsot biztosítván ne- 
kik, — láttuk a városiak fájdalmalt is és erőnkhöz 
képest enyhiteni akarunk rajtuk; a mi szavaink nem 
voltak egyszerü frázisok, miket elfuj a szél, hanem 
tüz-betükkel lelkiismeretünkbe vésett szavak azok. 

Mindenütt kinyilatkoztattu,, hogy nem saját 

Hunyadvármegye választóihoz 
hogy minekután elnyertük egyszer, megfelejtke. 
ama kötelességeinkről, melyek ránk háramlanak, 
a nép megbizottjaira, - a nemzet iránti szerete 
méjétől áthatva indultunk neki a harcnak, ezen 

lelkesitett bennünket egész parlamenti életünkön k 
tül, minden erőnkből arra törekedvén, hogy hasz 
hozzunk a hazának és könnyebb sorsot a választókna 

Az önök segitségével s belénk helyezett bizal 
folytán az országházba kerülve, ez uton I1s köszönete 
fejezünk ki mindnyájuknak a belénk helyezett biz lo mért és biztosítjuk Önöket arról, hogy az önök ir 
kötelesség hü harcosaiként, teljes erőinkből fog 
küzdeni a nép jólétéért. 

Nem szavakkal akarunk bizonyitani, majd cs 

büszkeségünkre óhajtottuk elnyerni az önök megbizását, 

P. Piso, G. Dubles, 

Gh. Tátárescu 
belügyiminiszteri államtitkár, képviselő. 

I. Panaitescu, I. Vulcu C. Bursan, M. Oprea M. Constantinescu, 
Hunyadmegyei képviselők. 

I. Zugravu, 
unyadmegyei szenátorok. 

kedeteink fogják igazolni, hogy megérdemeltük biza 
mukat és hogy méltók voltunk önökhöz. 

C. Moldovan, R. Patrulius 

A, Tánásescu 

Mondja kedbves, 
mi ajság a társadalmi téren? Most már a 
választások után eldiskarálgathatunk anélkül, 
hogy zavarnának bennünket, legyen kedves 
és mesélyen valamit, valami ajat, valami ak- 
tuálitást. Nyár lévén, mit tud a fürdőszezon- 
ről ? Ki, hol és hogy tölti a nyarat ? Nem 
volt időm még felnézni a bejelentő hivatalba 

Lidői élet folyik fent a Maleában is. Dél- atánonkint olyan szines társaságok verődnek össze, hogy nem külömb a világhirű fürdők- ben sem. 
áAzt bizonyára tudják, hogy a legfrissbb 

eljegyzés az elmult szombaton és vasárnap volt és az első a Vetuberger Klárié volt, a a másik pedig Felzner Sándoré, aki Hát- 
szegen késziti élete tboldogságához az utat. Sok t nekik. 

Hópehely crémet vesz 
s igy még teljes névsorral nem szolgálhatok 
a nyaralást idetőleg, azonban ami már kész 
tény és akik legközelebb mennek a következők: 

Pick bácsi és b. családja már hosszabb 
idő óta sütteti magát az olasz hon forró nap- 
sugarával. Hogy, mint malatnak, az nem le- 
het kérdés. Abáziában, vagy Velencében csak 
jól lehet mulatni. Pickék Fhazajövetelét senki 
sem várja ugy, mint a Hoffmann család, akik 
mát Velencéig megváltott express jeggyel zse- 
bükben állaak idehaza. Dr. Sternne nriasz- 
szony Reichenhallban igyekszik gyógykuráját 
kellemessé tenni. 

Herrmann doktorékat csak a közbejött 
akadályok gátolták meg abban, hogy még 
nincsenek Cirkvenicában. Eddig a névleges lista. 

Ffélhivatalos értesitésem alapján közölhe- 
tem még azt is, hogy a petroseni aranyifju- 
ság zöme szintén részt kiván venni a nyara- 
lás örömeiből és mint erre legalkalmasabb 
helyet, a Bucuresti" ferraszát foglalta le ma- 
gának. Klein tulajdonos boldog is az ifjuság 
között. Persze sokan favorizálják a Fehérváry 
cakrászdát is és a lányok közül délatánonkint 
oft látui Oprea Turit, aki a zsilvölgyi szép- 
ségverseny első nyertese lett, Socol Pauldt, a 
Gárdos lányokat, a Bretter lányokat, Ábrahám 
Masát, ScRrelner Mucit, Balogh Katót, a leg- 
fiatalabb menyasszonyt, mig a szép asszonyo- 
kat, Dr. Junger Miksáné, Friss Sándorné, 
Kőváryné és egy sereg szép asszony képviseli. 

Persze a férfiak nevében is sokan töltik 
az idejüket a kellemes helyen és első ezek 
között Kóváry Béla, aki a fűrdőszezont itthon 
tőlti, de balatoni frőccsöt iszik naponta. 

Hovd siet ? 
Sietek a nyomdába, mert Molnár Sándor uj verseskönyvét az „Erdély országatján" ci- muűé most fejezik be és jelen akarok lenni a boríték nyomdásánál, amely a tartalommal együtt aj értékkel gazdagitja az erdélyi költők versgyűjteményét. Au revoir. 

az Angyal gyógyszertárbol 
Kiminichné, Ruder Stefi növen- 
dékeinek vizsgahangversenye. 

Kiminichné, Ruder Stefi asszony növendékei az elmult héten tették le a vizsgát az Uránia termében, szépszámu közönség jelentétében és hozzátehetjük, hogy teljes sikerrel. A népszerüű és kitünő zongorata- nárnőnek csak növelte eddigi sikereit az idei vizsga eredménye, amely legfényesebb bizonyitéka annak, 
hogy nem szükséges a zenét kultiválni akaró flatalság- 
nak idegen városokba menni nagyobb költséggel, mert 
városunkban is megfelelő kiképzést találnak ezen a E 
téren. A vizsgán, amelyen Kiminichnével együtt a nö- 
vendékek 1s sok tapsot kaptak, a következők vettek ré 
Rub Rózsi, Schwalb Évi, Scháffer Gyurl, Coldstein 
Csöppl, Dávid Lonci, Goldstein Józsi, Wieder Regina, 
Gatcu Marloara, Ruder Esther, Balanescu Biti, Kovács 
Ellu, Krausz Gyula, Herz Magda, Feldman Sárl, Maccal 
Mancl, Pán Ionka, Grosz Joli, Jánossy All, Rub Fridus, 
Weisz Licl,, Kovács Manci, Ábrahám Masa, Huszeri 
Lilly, Fehérváry Magdy, Gárdos Irénke, Becker Lacl, 
Bretter Lilly. 

Legfinomabb cukorkák Grosznál 

Szemelyautofuvarozást 
éjjel nappal vállalok 

KVITT FERDINÁND 

H 

10k 

Str. Aurel Vlaicu Nr. 725. 

vásárol 

nagyra 

cozmeticai 
szvétünket a szomoru családnak. 

Legjobb és legfinomabb kölniviz, arckrém, pouder, 
parfőm és mindenféle toalett szappanok legolcsóbban 

a ,Kigyó" Drogueriában 
Gyógyszer, gyógydrogok és gyogyszerspeciálitásol 

„KIGYÓ DROGUERIA 

hatók. 

ktára! 

és vegyészeti laboratoriumok lerakata. 



magyar szintársulata ellátogat 
manrosvásárhelvi szinigazgató augusztus Zán kezdi 
meg pánr hetes nyári szezonját. Aki figyelemmel kiséri 
az erdélyi szinészet ügyét, az tudja, hogy Fehér Imre 
kiváló gárdájának látogatása egy 
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mbulator Policlinic 
Petroseni, (Hotel Bucurest mellett). i gálat. 

mos meleglég fürd 

– Szegényeknek díjtatan rendelés. 

A legmodernebb gyógytaohnicai eszközökkel főlszerelve: Röntgen labóratorium. - Quarc - Kékfény — Elektro- 
ők; Mindennemüű villanykezelés : Diathermia – Cystoscopia – Faradizalás — Galvanizalás 

Strada Maior Petrescu — Elektromassage. — Nap onta vegyvizsgálat: (vér - vizelet - köpet). - Állandó (éjjeli és nappall) orvosi szol- 
ögorvosi müterem nyitva egész nap! mnnepnap- csak délelőtt, 

Marosvásárhelyi szintársulat Petrosenihe 
Várósunk lelkes szinházkedvelői bizonyára nagy 

örömmel értesülnek, hogy az ország egyik legnlvósabb 
hozzánk. Fehér Imre 

igazán áldozatkész 

gesztusa a jónevű Igazgatónak, aki petrozsényi látoga- 
tásával tulajdonképen ,terepszemlére" jön, ugyanis ha 
a szezon kielégitő lesz, a jövő évben a marosvásár- 
helyi társulatnak Petrozsény lesz az egyik főállomása. 

Bérlet-jegy 15 előadásra (minden este) 1245 Lei lesz 

i 

M : 
Fehérváry cukrászdában. 

lem, szeretet, 

fejlődtek az olaszok, 

itelligeneia kell, 

és aegye lehet a "Kigyó" Drogueriában, 

Fagytatt, kugler, csokoládé és a leg. 
inomabb cukrászsütlemények kaphatók a 

Mit mondott az FTC? 
Mindhárom zsilvölgyi csapat tagjalt jó játékos- 

anyagnak tartják. Jlulnak a rámenőképesség, Camp nak 
a technika, Minerul-nak szivósabbsága mellett a lelke- 

sedés az erényel. 
Megfelelő szakmunkával mindhárom csapat képes 

lehet a jövőre az igazi modern footbalt játszani. 

A szakmunka eredményességeinek föltételei fegye- 
sportszerüség, az elhivatás tudata köteles- 

ségtudással párosultan és jó tréner. 

A jó tréner kellékei : 
1. Aki jelenleg jó játékos, vagy még nem rég 

hagyta abba a játékot, tehát már vérébe van a mal és 
nem a 25 év előtti footbal. 

2. nevelési és tanitási készség, 
83. legalább a csapatával azonos 

standard. 

intelligencia 

1921-ben voltunk előszbr olaszországi turán. Az 
összes velünk mérköző nagy csapaiokat könnyen ver- 
tük 6-8 gólos külömbséggel. Az olaszok tudták mit 
kell csinálni. Sorra lehozatták a legjobb magyar, oszt- 

rák és cseh csapatokat. 
1924-ben (addig mi is fejlődtünk) ujból lemen- 

tünk olasz turára. Három év alatt annyit tanultak és 
hogy 8 mérkőzésből kemény 

küzdelmek után minimális gólkülömbséggel csak hatot 
tudtunk megnyerni. Két csapattal szemben csak eldön- 

tetlen eredményt tudtunk kicsikarni. 

Mit nem mondott az FTC? 
Ferencváros távozása után egyes zsilvölgyi játé- 

sokra sértő megjegyzéseket imputáltak a vendégek. 
Ezeknek valótlan voltát egyhangulag tanusitják minda- 

zok, akik környezetükben tartózkodtak. 
Valótlannak kell ezt tartanunk azért is mert azok 

nem csak játszani tudnak, hanem uri modon nyilatkoz- 
ni Is megtanultak hosszas külföldi utazásaik közben. 

Végül valótlannak kell tartanunk azért is, mert 
annyira izzig-vérig sportemberek, hogy teljesen tudatá- 
ban vannak az ilyen nyilatkozat kihatásalnak. 

A magunk részéről megbélyegezzük az ilyen hit- 

vány magatartását, aki a sportban riválisát épen játszó- 
ársát akarja ilyen szemtelen eszközökkel lealacsonyitani. 

Kvalifikálhatatlan bünt követ el az a nem játékos, 
aki egy neki személyében nem szinpatikus footballistát 

igy rzee 
m akarjuk az illetőket a közönség közmeg- 

vetéséget kitenni, ezért egyelőre elhalgatjuk a nevüket. 
Ha játékos, igyekezzen tudásával fölülmulni rivá- 

llsát, ha sportbarátnak tartja magát, jegyezze meg, 
ahhoz embriesebb lélek és előbbre látást igénylő 

ASSZONYOMI 
Mint összel s fák elsrukt levele 
eálnak az ével is m 
Ráncos képü Srog nerzonv, rát banya, 
Lesz Ta aroát ápolatlanul hagyja, 

ar szép maradni atal ? 
Biztositom Arel vénül meg egyhamar, 
Hogyha arcát Hópehely crémmel keni, 
Ötven évvel is fog még Ön tetszeni ! 

ela egy szoba, konyha butor. Olcsón. 
Értekezni Str. Sft. Varvara No. 

Keresek társat a zenívölgyére turókészitmé- 
nyel elyez sére- jolnesan gános, turógyáros Odor- 
helu Székelvudoor 

Eladó egy fe 2 üzlethel ységgel 2 szoba 
konyhából álló lakással és mellékhelységgel és 
ttel együt esetleg külön a kertet is. 

házból való fiu terlénak felvétetik. 

nyképész mütermében. Peírose 
Tado elsőrendü kézi és zéptézia. Értekezni 

6a Fenencznél. 

Egy 
kezeléséhez ért állást keres. Cim: 
Valcan Str. Romanilor No. ő6. Jud Hunedoara. 

y géptlakatos ki a gőz- és Dlesel-motor 
Cezar Valentin, 

Ha izzad a lába 

Szeplőine k réme 
a „Hópehely" créme. „Ss UDOR" 
Eladó egy jó karban levő napellenző felsze- 

éles, ugyan ott üzlet berencezés dara- 
Pop Emil cego 

relve, 5 mt. 

bonként is eladó Bövebet : 

SALON eHlt PETROSEM 
kalapgyár. Lerakatok: Vultál LUmeni, Tau. 

Értesitjük a nagyérdemü hölgy- 
közönséget, hogy eredeti 

valamint a legfinomabb külföldi 
anyagokból készült saját gyárt- 
mányu filzkalapjaink óriási 
választékban megérkeztek és 
azokat a legolcsóbb gyári 
árakon bocsátjuk eladásra. 

Filzkalapok gyári alakitását elvállaljuk 

bécsi modell filzkalapjaink, a 

a legrövidebb idő alatt 

megszünteti. 

(üvegenként 25 Lei) kapható: 

Az „ANGYAL" gyógyszortárhan. 

Butor nemkerül önnek semmibe 
ha megtekinti dusan felszerelt raktáro- 
mat, hol már 8000 Leitől 40.000 Leig 
hálóberendezés kapható. Ebédlő a leg- 
egyszerübbtől a legmodernebbig, vala- 
mint vas- kárpitozot és hajlitott buto- 
rok kaphatók fizetési kedvezménnyel 

HMeintzinger Petroseni. 

betesg lábaknak 

boboL 
lábápoló és lábizzadás elleni crém valóságos á 
Hatása bámulatos, kezelése egyszerű. Az e 
len lábápoló, mely mindenféle lábbántalmat 
azonna! és tökéletesen megszüntet. Csodás ha- 
tását ezer köszönőlevél igazolja, mert nincs az a láb. 
fájás, legyen az Izzadással járó, vagy égető érzés, 
pöftedség, lábak dagadása, hogy az egy kura batar- 
tása után meg ne szünjön. Hatásának titka, egyut- 
tal óriási előnye zsiros tartalma, melynél fogva 
hatása állandó, nem igényel mindennapos kezelést. 
Kenje be csak egyszer lábát Csanda-féle Podol- 
lal s lábizzadása azonnal megszünt, láb a vissza- 
nyeri rendes puhaságát, üde, friss lesz, járhat, dol- 
gozhat, sportolhat vele nem érzt, hogy cipő van a 
a lábán, tyuszemképződésnek elejét veszl, megvédi a 

megtfagyástól és dagadástól. Ne kisérletezen külön- 
féle szerekkel, a Podol minden lábbántalmat 
biztosan megszüntet. Egy doboz ára 35, — lej utasi- 
tás mellékelve. Karható minden gyógyszertárban, dro- 
gueriában, Késziti ssat da Gyogyszertár Oradea. 
Postai szétküldés. 3 ebee rendelésnél bérmentve ! 

Utanzatoktól óvakodjunk ! 

Főraktár: „Kigyó" Drogueria Petroseni. 

uTAZÓK FIGVELMÉBE! 

Kahada, Észak-, Közép- és 
Délamerikába 

utazók szives tudomására 
hozzuk, hogy temesvári 
iródánkat — amely eddig 
a belvárosi Hunyadi ucca 
8 sz. alatt volt a József- 
városba : Url-ucca 4/a sz. 
alá F(Str. I. C. Bratlanu 

4[a sz.) helyeztük át. 
Ugyanekkor az Arad és 
vidéke utasaink kényel- 
mére Aradon is Iirodát nyi- 
tottunk. Felvilágosítással 
és prospektussal dijtala- 
nul szolgál: Románia 
legnagyobb utazási 

aritnNTIC s. A. R. 
kgr N. Brück 4 Co. 

Timisonra, Jdzsefváros, Str. I. C Bratianu (Url-u.) 4/a. 
Arad, Bulev. Regele Ferdtnand (Boros Bénl-tér) 37. 

utazási 

Grossmann Tesívérek 
ta és épltési anyagok raktára 

PETROSENI 
Telefon No. SGB. Telefon No. G2. 

Álllandóan raktáron a legelőnyösebb napi árakban 

Fali tégla Nádfonat 
Mész Cementlapok 
Cement Mozaik kő 
Tetőcserép Vakolati kőpor 

Asfalt mastik 
Bitumen 
Parketta stb. stb. 

„Eternit"-pala 
Fedél- és elszigetelő 

Olcsó faanyas! 

„ARBOR" 
depozit de lemne 
taraktárban 

etr o s e ni Str. Pr. Nicolae 

(volt Mátyás-u.) 

Olcsó faanyas! 

Hölgyek figyelmébe! 

Hópehely krémel 
és szapbant 

az teljesen eltünteti a szeplőt és m álfoltot. 
Főelárusitó helye: 

ANGVAL GyÓGVSzERTÁR 
vegyészeti és cosmetikai laboratorium 

.TROSEN. 
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A közönség figyelmébe. 
Tisztelettel értesitjük az esküvőt tartó párokat, 

hogy felvételelket lehetőleg egy nappal előbb jelentsék 
be, mert technikai felkészülés a felvételhez csak ugy 
lehetséges 

Tisztelettel: 

Joanovits Sternád, és Heiter 
fényképészek. 

Figyelem! Koca miskárolast vállal jótálás 
mellett 100 lei darabonként. Fekete Józsak toneai 
vágohidnál. 

Eladó. A zsidók egyetemes története, diszkötés- 
ben, a Grósz hirlapárudában. 

2 tanutó fogtechnikusnak legalább négy közép- 
iskolával azonnal felvétetik Dr. Grubernél 

jóházból való fiu asztalos tanulónak fel- 
vétetik Rákosa Ferenc műbutor asztalosnál Petroseni- 
ben, Str. Reg. Ferdtnánd 

Ha őszül a haja, használja az Erős A. féle Car- 
borin hajregulatort, mely rövid használat után a haj 
vredeli szinét visszaadja, Nem festék ! Kapható: Erő s 
A. gyógyszertárában, Déván. 

SCHULTHEISS 
Szücssépek, varrógépek, 
kerékpárok, sramoitlonok 
és hanglemezek részfet- 
fizetésre is eladatnak. 

g é g 

„Sieger'" Siloit stadzomaiss 
Ügyes ügynökök felvétetnek. 

A közönség által it1 legjobb sörmárkák: 

a kolozsvári CZELL sőrtözde 

— 

U RSUS" vitágos 

„HERCULES" barna kül
önteges sörei 

Mindenü itt t kaphatók! 
Mt 

Schwalb Emánuel 
angol uri szabó, f. Mj. hrd. Petroseni. 

Eladó 
egy majdnem uj plaminó, német gyártmányu, 
bronzlappal, kereszthuros és pedálos. 
— Cim a kiadóban. 

CONSMUL MUNCITO- 
RILORDIN VALEAJIULUI 
soc. ANON. ROMÁNÁ DIN PETROSANI 

A „Petrosani" köszenbánya 

részvény társaság erdekelt- 

segeben. A zsilvölgye munkaás- 
ságának legolcsobb beszer- 

zési forrása ugy füszer, gyar- 

mat és terményáruban mint 

ruházati cikkekben. 

Fioküzletek: Petrosani, Vul- 
can, Aninoasa és Petrila. 

ZSILVÖLGYI MUNKAS 
CONSUM RÉSZV. TÁRS. 

PETRO s ENI. 

uto olesósös 
nagy választékban legolcsobb 

készpénz es részletfizetésre is. 

Csomagolás dijtalan. 

Heintzinger Petroseni. 

„Gólya" áruhaz Petroseni Str. Reg. Ferd. 76 

Llesiobb 
lesszebb 

Legtartósabb 
mől és férfi divat kelmék v 
tavasz! kabátok csak a „G 

áruházban kaphatók. 

Készit: 

a legelegánsabb 

legdivatosabb 

legtartósabb 
férfi ruhákat, a legfinomabb 

és legujabb divatu szövetekből. 

Petroseniben 
a piac téren két ház, nagy 
üzlethelyiséggel szabad 

kézből eladóé. 

Bővebbet a tulajdonosnál 

Szászsehesi Takarékpénztár 
r.t. Sebes, Judetul Alba. 

Elsőrendü 
ÜDITŐ SZIRUPOK. 
Világhirü Schwapp téle légytogók. 

Auner féle I. a szaláarmnik, saj- 

tok, csokoladék, bon- 
boneok, cukorkák és déli 
gyümölcsök állandó raktára. 

Weisz Mané 
kereskedelmi lerakata Petroseni 

Strada Regele Ferdinand. 

T
 

e e 

Steaua Romániei 
román biztosiító társaság Bucuresti 

Elvállal a legjutányosatl teltétolak mallott hányászolat is hiztostásra. 

Alaptőke és tartalék alapok 1926 végén 

80.000.000 (80 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 

MALEA. Todea-féle ház. 

sár- és hócipők szakszerü javitását 

vállalom. Ugyszintén mérték után 

tlegszebb kivitetlü cipöket készitek. 

Nagy Józset 
cipészmester 

Petrosenli. 

„Agronomul — Gazdák" 
Altalános Biztositó R.-T 

ARADON 
Zsilvölgyi főképviselet : 

PETROSENI, Str. Printul Nicolae Nr. 2. 

Biztositja a Bányatársulat 
munkásait a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett. 

Köt: Elet, baleset, tüz, betörés, 
szavatosság, szállitmány, 
autó, perselyes biztosi- 

tásokat. 

ZSESEZSESSE 

Csinos, finom, 
e-s divatos :-: 

favaszicipőujdonságok 
már kaphatók a 

en 
cipőáruház Detroseni lerakatában. 

NESIEZSN 

M
E
 

E
S
 

en 

6e1 

IIIII Eladtrlta ke m 
etroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemű magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

N 

Uj reszelők és ráspolyok állandó ralétára 

zekéntey : 

ahítlal miulemem aesztergálas 6 lakatus mt 
ses. 

pegrafia „IUI. GULTUEAL" S A Pairecesni, Kladja: A „Zelivölgyi Napló" kiadóblvatala Radacier responsabil: Alexandru Mol 

időn belül ujravág. 
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